
“Deporte necesita S/. 300 millones”

EXPRESO dialogó en exclusiva con la congresista Cenaida Uribe.
“Desafiliación del fútbol y Burga deben ser tema de encuesta”, dice.

Antes de disfrutar de la Navidad con sus familiares y con los pobladores de
Independencia, la congresista de la República Cenaida Uribe destacó los progresos
en el campo deportivo y, en su condición de presidenta de la Subcomisión de
Juventud y Deporte, aprobó el trabajo realizado por los denominados “congresistas
del deporte”.

–¿Cuál es el balance de su gestión en esta primera legislatura?
Ha sido bueno. Estoy contenta por el trabajo de la Subcomisión de Juventud y
Deporte porque, entre otras cosas, de S/. 39 millones se incrementó a S/. 100
millones el presupuesto para el deporte en el 2007. Aunque no es lo ideal. Para mí,
un presupuesto respetable sería S/. 300 millones anuales.

–Es importante el dinero...
El deporte lo necesita. Debemos agradecer a la gente del deporte que tiene el
Congreso y también a Luis Alva Castro, de la Comisión de Presupuesto. No hay que
olvidar que este Congreso está dándole S/. 20 millones más al deporte.

–¿Cómo se comportó la Subcomisión de Juventud y Deporte?
Hemos trabajado en la modificación del Artículo N° 44 de la Ley del Deporte luego
de entrevistar a personalidades del deporte; dirigentes de clubes; al presidente del
Instituto del Deporte, Arturo Woodman; y al ministro de Educación, José Antonio
Chang, entre otros. El diálogo es vital para nosotros.

–¿Y sus proyectos?
He presentado cuatro proyectos. Hay una carencia de ocho mil profesores de
educación física para los colegios estatales. Asimismo, hay problemas de
infraestructura e implementación, lo cual dificulta el trabajo de los que buscan
talentos deportivos. Hay que valorar que tuvimos el apoyo de todas las bancadas y
que, como allegada al voleibol, trabajamos de la mano con Gaby (Pérez del Solar).
Un triunfo también es el importe al deporte que volverá a provenir del impuesto a
los casinos y tragamonedas.

–¿Qué concepto del Congreso de la República?
A diferencia del pasado, cuando sólo tenía 4% de aceptación, ahora ostenta una
buena imagen y más de 45% de aceptación. Hay más ganas de trabajar. Además,
el 90% de congresistas son nuevos.

“¿Querrá la gente a Burga?”
–¿No teme que el fútbol peruano sea desafiliado por la FIFA?
El problema es complicado, pero la Federación Peruana de Fútbol sería la única
responsable si la FIFA decide castigarnos. Las leyes hay que cumplirlas y se deben
realizar elecciones limpias en esa federación. Propongo una encuesta entre el
público para saber si está de acuerdo o no con la desafiliación y si desea que
continúe Manuel Burga como presidente de la Federación Peruana de Fútbol.



–¿En qué quedó el problema del voleibol?
Es un caso cerrado y perdió Carlos Aparicio. Él no puede utilizar al voleibol para
sus problemas personales. Mucho menos, veinte años después, hacer comentarios
absurdos. El voleibol peruano es respetado en el mundo gracias a Man Bok Park,
quien es sinónimo de garra, entrega y disciplina.

–¿Qué expectativas para el 2007?
Trabajar por el deporte y apoyar a las menores del voleibol que clasificaron al
Mundial de México gracias al excelente trabajo de Pipo Vásquez y la gran Natalia
Málaga. También estoy trabajando en la defensa del consumidor porque mi
consigna es estar siempre al lado del pueblo.

Muñeca Alicia
–¿Cómo fueron sus Navidades?
Siempre la pasé en Independencia, barrio en el que viví y crecí, y a donde siempre
regreso y regresaré. Mis recuerdos son de unión, paz y felicidad, siempre con mi
familia.

–¿Algún regalo que recuerde?
Mi muñeca Alicia, grande de plástico. Aún existe mi muñeca, mi mamá la conserva.
Además, me regalaban muchas pelotas de voleibol. JOSÉ CARLOS GILES

¿Qué le regalaría a...?
–Manuel Burga: un lapicero, para que firme su renuncia.
–Arturo Woodman: suerte.
–Carlos Aparicio: un curso de ética y lealtad.
–Man Bok Park: muchos años de vida.
–Congreso de la República: sabiduría, para legislar por el bien del país.
–Voleibol: buenos dirigentes y buenos entrenadores.

Ping pong:
–Manuel Burga: cambio.
–Arturo Woodman: deporte y empresa.
–Man Bok Park: enseñanza y respeto.
–Congreso de la República: esperanza para el país.
–Navidad: paz y amor.
–FIFA: ¡Qué nos respete!
–Gabriela Pérez del Solar: trabajo unido por el deporte.
–José Mallqui: que sea imparcial.
–Juvenal Silva: gran dirigente y amigo.
–Renzo Reggiardo: guerrero.
–Seúl ’88: logro histórico y ojalá se repita.

El dato
Para Cenaida Uribe, Walter Indacochea fue uno de los mejores dirigentes
deportivos del país.
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